



La Junta del Censo dice que habrá segunda vuelta en Madrid

MADRID.—A media noche, el presidente de la Junta provincial del Censo dió la siguiente relación de la que se deduce que no ha habido quórum, y, por tanto ha de repetirse la elección en Madrid.

Votantes, 589.416; el 40 por 100, 155.766.

En blanco, 357.

Clasificación por número de votos

1.º	Besteiro.....	151.801
2.º	J. de Asúa.....	147.012
3.º	Largo Caballero.....	145.623
4.º	Araquistáin.....	144.809
5.º	A. del Vayo.....	144.401
6.º	Lloplis.....	141.410
7.º	Negrín.....	140.881
8.º	Lamóneda.....	139.750
9.º	T. Gómez.....	139.462
10.º	M. Gil.....	139.254
11.º	R. Villanova.....	139.137
12.º	Gracia V.....	137.955
13.º	Gil Robles.....	136.460
14.º	Mairol.....	135.777
15.º	Zancho.....	135.524
16.º	Pujol.....	135.769
17.º	C. Sotelo.....	135.652

En la Junta Central del Censo

Los primeros datos de la clasificación

Con arreglo a los primeros datos los partidos tienen hasta ahora seguros los siguientes puestos:

DERECHAS

C. E. D. A.....	59
Agrarios.....	54
Tradicionistas.....	15
Nacionalistas.....	12
Renovación Española.....	9
Independientes.....	22
	169

OTROS PARTIDOS

Radicales.....	59
Socialistas.....	42
	101

manifestaron a los periodistas que en el recuento de votos de los cuatro primeros candidatos que tienen mayoría, recuento que se hizo por la mañana, se sufrió un error al pasar una suma de un estado a otro, adjudicándose 1.500 votos más. Por la noche se rectificó, y resulta que para llegar al 40 por 100 faltan dos mil votos, por lo que habrá necesidad de ir a la segunda vuelta. Como todavía no se han recibido algunas actas, hoy por la mañana se volverá a reunir la Junta central del Censo.

Una nota de Acción Popular

—Acción Popular ha facilitado una nota en la que lamenta la acogida que ha tenido, incluso entre personas sensatas, un rumor circulado, según el cual se trataba de llegar a un acuerdo con el Gobierno y con los partidos radicales y socialistas en el resultado de las elecciones en Madrid para evitar la segunda vuelta. Acción Popular tiene datos para demostrar que ningún candidato ha conseguido el 40 por 100.

Temas del día

Ante la presa posible

El pánico ha cundido entre las filas izquierdistas que, por lo visto, todavía tomaban un poco a broma la reacción derechista contra su política absurda y persecutoria. Las elecciones de los «burgos podridos» y las del Tribunal de Garantías no habían bastado para convencerles de que el país en masa ansiaba barrerles de la superficie de España. Pero ahora, sí. Ante lo ocurrido el domingo un estremecimiento de terror ha corrido por su dura epidermis y ya vuelven la vista angustiada a un lado y a otro buscando ansiosos la tabla salvadora a que poder agarrarse para no desaparecer del todo entre el oleaje del fervor derechista popular. En este trance realmente desesperado solo una cosa se les ha ocurrido hacer; algo que ya estaba desechado por viejo y fracasado: formar una nueva coalición republicano-socialista que les permita presentar un frente único contra las derechas en las provincias en que habrá de irse a segunda vuelta.

¿Coalición republicano-socialista? Bueno; la cosa no nos preocupa ya lo más mínimo a las derechas. Aún en el caso de que llegue a realizarse y de que así triunfaran efectivamente en algunas circunscripciones ello no representaría para las derechas ningún peligro. Por el contrario quizás fuera beneficioso y conveniente. Desde luego disminuiría la responsabilidad que en lo sucesivo han de arrostrar las derechas. Y además todos sabemos lo que ha de surgir de semejante contubernio inoportuno y trasnochado. Los socialistas y las izquierdas no llenan ya ninguna punto común de la labor legislativa. Hubo un momento de fiebre sectaria en que marcharon entusiasmados unidos contra la Religión y todo lo que con ella se relacionara. Pero pasado aquel instante se vió claramente en los Constituyentes lo que ocurrió; cada partido, cada grupo y aún cada individuo marchó por su lado dando lugar a luchas intestinas a atomización de fuerzas y a ineficacia y desprestigio de los coaligados.

No parecen estos suficientemente escarmentados y pretenden repetir la suerte. ¡Mejor! El espectáculo de sus egotismos y de sus divergencias impediría al país olvidar cuales son las verdaderas ansias de esas izquierdas que se unen en el momento de la elección para conseguir actas y que luego no piensan más que en lograr beneficios o enchufes personales olvidando el interés de España y de los electores. El león viejo, el león joven, la culebra, el jabalí y toda la restante fauna parlamentaria que apareció en las Constituyentes pueden unirse al calor de la presa posible, pero de nuevo se lanzarán al mutuo destrozo apenas hayan disputado la carroña de un puesto cualquiera. Coaligúense, pues, coaligúense... y no se confíen de todas maneras mucho por el caso.

Los verdaderos culpables

En uno de los últimos mítines de la campaña electoral cuentan que dijo Azafia: «de lo que estoy seguro es de no haber entregado la República a los monárquicos». Al analizar semejante expresión se nos ocurre que el tan ponderado y genial «x-estadista tiene en realidad sus facultades perturbadas, o al menos padece de una obnubilación mental que le impide ver las cosas en su verdadera realidad».

Sobre todas las cosas ha destacado en la última contienda electoral una que ha llenado de estupor y asombro a los mensajeros izquierdistas y a todos sus dirigentes y gobernantes, desde los más altos a los de la última categoría de provincias. Esto ha sido el entusiasmo, el arrojo, la disciplina de todas las derechas y la sabiduría y acierto de la dirección en la preparación y desarrollo de la lucha electoral. ¿Y a qué se debía esta actitud vigorosa y decidida de las fuerzas derechistas—que siempre se mostraron en una punible apatía y perezosa inactividad, pese a llamamientos y advertencias serias que se les hicieron en todos los tonos—sino al azafnismo destructor y pasional, a las fechorías gubernativas del azafnismo, a las salvajes persecuciones del azafnismo, a los modos crueles e inhumanos del azafnismo, al proceder de espaldas a la ley del azafnismo, a los locos odios puestos en juego por el azafnismo, a los secretos actos del azafnismo, que se propuso matar las hambres de los Prieto, Caballero, Cordero, Muñio, etc., etc., a costa de la economía nacional, y se prestó a ser ciego instrumento de poderes extraños para destruir toda la tradición española y pisotear los más sagrados sentimientos de los hijos de la España única y católica?

La desastrosa actuación de Azafia y todos los suyos y concomitantes en Madrid y en toda España es punto menos que de consecuencias irreparables para las instituciones republicanas. Porque no gobernó ni un solo día en republicano, en democrático, ni en liberal, sino en socialista y algo más y con modos y formas de un dictador y tirano dispuesto siempre a prevalecer sobre sus enemigos suprimiéndolos violentamente. A Azafia y a sus amigos les cuadra perfectamente el mote de mishechones de la democracia y de la libertad, como les ha calificado un notable escritor. ¡Y alenó todo esto evidenciando, tiene aún el despota de Casas Viejas la frescura de afirmar que está seguro de no haber entregado la República a los monárquicos! Si no lo ha hecho le ha faltado muy poco. Los hechos cuentan.

Lo que importa ahora es que las derechas mantengan siempre vivo el sagrado fuego de su entusiasmo y permanezcan en la más íntima cohesión hasta lograr el triunfo total sobre el azafnismo laico-judío-masónico. Porque queda mucho por andar; y para dejar expedito el camino hay que barrer, ¡barrer! en la más profunda significación de la palabra—toda esa política oprobiosa anticatólica y antiespañola que tantas lágrimas ha hecho derramar y tantos males y perjuicios ha ocasionado en España.

Subsecretarios de Gobernación, Sr. Azcárate; de Industria y Comercio, Sr. Moreno Galvache; el de Obras Públicas, Sr. Becerra, y el de Justicia, Sr. Moral. Directores generales de Comercio, Sr. Artilgas Arpón; de Minas, Sr. López de Goicoechea, y de Administración, Sr. Pascual Leona.

También quedan sin acta los ex ministros señores Feced, Domingo, Barnés (D. Francisco), Giral y Villanueva, y los señores Galarza, Abad Conde, Vergara, Rico (don Pedro) y Victoria Kent, que en Placencia no obtuvo ni un solo voto.

Una reunión en la Casa del Pueblo

—Durante toda la tarde continuó la animación en los alrededores de la Casa del Pueblo. La muchedumbre llenaba las calles inmediatas, que estaban tomadas por guardias de Seguridad.

A las siete de la tarde fué enarbolada la bandera roja en el tejado de la Casa del Pueblo.

Trifón Gómez se reunió con los elementos directivos y dijo que, en estos momentos, más que nunca, deben los socialistas tener tranquil-

Acotaciones

No se ha «marchado» que le he mos «echado»... decían las turbas enloquecidas el 14 de abril...

Ahora ha ocurrido lo mismo y no se ha oído un grito que dañe a nadie... Paz... respeto al vencido... ¡Qué diferente ésto de aquéllol

Paz a los muertos... Respetemos a los que han caído para siempre y procuremos que no vuelvan a gobernar para que España vuelva a ser España.

Si en Avila triunfan los socialistas ¿qué hubiera pasado?

Terror da el pensarlo. Haría falta una imaginación dantesca para describirlo.

Y ¿si triunfan los centristas?

Para eso no hace falta una imaginación dantesca sino pedantesca.

Es verdaderamente trágica la ingratitude del pueblo...

Marcelino no ha salido... Galarza, el del puro, tampoco... Giral, a pesar de ser el de los botes, no ha tenido votos y tampoco ha salido...

A Palomo le han cortado los vuelos y se ha quedado en casa. Barnés, uno y otro, Gordón...

Y así, uno por uno, casi ninguno de los cerebros cumbres del izquierdismo han salido...

No han salido y no han entrado. ¡Los pobres no han hecho nada!

Cuestan que en un colegio electoral de Madrid se presentó a cumplir sus deberes ciudadanos un individuo con armadura, yelmo y rodela.

Seis, a lo mejor, el espíritu de D Quijote que se aldría a defender algún entuerto o enfrentarse con algún malandrán.

En Barcelona colocaron los ex-querristas un petardo junto a la puerta de entrada a un colegio electoral.

Había muchas señoras esperando el turno de votar; la explosión produjo en ellas el natural movimiento instintivo, pero ninguna de ellas abandonó su puesto y continuaron ocupando el lugar correspondiente.

¿Petardos a la mujer? ¡Vaya, vaya! El bello sexo está curado de petardos y, aunque femenino, ha dado a los hombres lecciones de masculinidad elocuentes en estos dos últimos años, como ya las dió en otras muchas ocasiones.

Por dignidad no irá D. Ale a la coalición

BARCELONA.—El periódico «La Noche», órgano de los radicales, publica una información de Madrid en la que Lerroux desmiente que vaya a unirse con los socialistas en la segunda vuelta electoral. Por dignidad política y dignidad personal—dice—yo no puedo unirme a los socialistas.

Preguntado si a pesar de ésto algunos elementos del partido lo desean, el Sr. Lerroux contesta:

—Puede usted afirmar que no. Y si así fuera, si el partido llegara, por una ofuscación del momento, a querer ésto, el partido puede hacer lo que crea conveniente, pero nunca jugar con mi dignidad. Y a la decisión del partido seguirá mi retirada de la política. Puede usted decirlo. ¿Cómo podría unirme con quienes, aparte de separarme un abismo insondable, son los responsables del resultado que han tenido las elecciones? ¿Cómo iba a formar coalición con ellos para la segunda vuelta, ni siquiera pensar en la posibilidad de gobernar con ellos?

Hallazgo de explosivos

SANTANDER.—En un piso de la calle de Garmendia, ha sido encontrado un verdadero arsenal de armas y explosivos.

Se han hallado docientas setenta bombas de dos tipos, unas de percusión y otras de mecha.

Estaban cargadas setenta y tres. También se han encontrado numerosos cartuchos de dinamita, mecha, cápsulas y frascos con fórmulas químicas.

La fuerza pública acordó el edificio.

Las autoridades se muestran indecisas respecto al lugar al que han de ser enviadas las materias encontradas.

El lugar del hallazgo está cerca del domicilio del centro comunista.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Crónica económica semanal

El plan Roosevelt; los granjeros y la inflación

MADRID 20.—El «Times» de Londres escribía el 20 de octubre: «Mr. Roosevelt tiene aun un último medio a su disposición: la plancha de billetes».

El 9 de octubre comenzó en los EE. UU. la célebre campaña: «Compra todo en seguida», que es el último baluarte de Roosevelt, antes de lanzarse a la inflación sin duda bajo la influencia de la sonrisa de optimismo peculiar de Roosevelt, y que parecía segura de conducir a la reanimación tanto tiempo apetejada.

La primera semana de la campaña no trajo ninguna reacción de los negocios, lo que no puede extrañar a nadie que no se halle ofuscado por el apremio de las circunstancias y por el formidable aparato de propaganda que Roosevelt...

La segunda ha comenzado con la «huelga de compras» de los granjeros en los principales Estados agrarios: Minnesota, Dakota, Wisconsin, etc. Y esta «huelga de compras» se halla apoyada por otras huelgas de ese tipo especial que solo estallan en los EE. UU., en que a causa del desarrollo del aparato industrial y de la profundidad de la crisis los huelguistas son los pequeños propietarios; los agricultores, los dueños de fincas, etc.

Y como la gran industria está

Sección religiosa

SANTORAL

Día 23. Jueves.—Santos Clemente I, Papa y mr.; Anilloquio y Gregorio, obs. y Trudón, pb. y Juan el Bueno, erm. cfs.; Felicitas y sus siete hijos, mrs. y Lucrecia, vg. y mr.

CULTOS

La Milagrosa

San Juan.—Los RR. PP. Paulos y Asociación de la Virgen Milagrosa celebran solemne novena con los siguientes cultos. Por la mañana, a las ocho y media, misa y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del M. I. Sr. D. José Marín, C. M., director espiritual del Seminario de Avila, ejercicio de la novena y solemne reserva.

Patronato de Animas

Magdalena.—Por la tarde a las cinco rosario de Animas.

Crónica de mercados

Arévalo (Avila).

Con bastante animación se ha celebrado el mercado, aunque por la constante lluvia, no ha habido lo que se esperaba. Los artículos que se han puesto a la venta han experimentado una gran subida, particularmente el trigo, yerros y algarrobas, existiendo en la esfera mercantil gran animación, comentándose con júbilo el resultado de las elecciones.

- Trigo, a 84 reales. Cebada, a 38. Yeros, a 70. Algarrobas, a 66. Muelas, a 72. Centeao, a 78. Garbajos gordos, de 55 a 60 pesetas. Idem pequeños, de 55 a 40.

mejor organizada y es mucho más poderosa que los granjeros dispersos, los precios de los productos industriales han subido más rápidamente que los de los productos agrícolas. Y he aquí que después de seis meses de salvamento los granjeros «salvados» se insurreccionan y reclaman una garantía de los precios, la supresión de las restricciones de cultivo y por añadidura urgentísima y radical inflación.

Ha terminado en la Bolsa de Madrid el período electoral. Los bolistas esperan el triunfo de las derechas y la Bolsa sube. Los Fondos Públicos quedan firmes y activos. No así los Bonos Oro que bajan. Agitación en Cédula Hipotecaria a causa de las noticias de conversión de las del 6 al 5 por 100. Valores industriales subiendo y con negocio.

De moneda bajan libras y dolares y suben francos franceses y suizos.

El Sr. Calvo Sotelo se muestra contrario a la participación de las derechas en el Gobierno

PARIS, 21.—El Sr. Calvo Sotelo ha precluido en los siguientes términos sus impresiones respecto a la jornada del domingo:

—Ante todo quiero rendir un homenaje, salido del alma, a todos los hombres de orden, que tan brava y cívicamente supieron defender el ideal. Merecen en particular una admiración entusiasta las mujeres, verdaderas heroínas, y los caudillos de los grupos de derecha, concretamente los señores Golcochea y Gil Robles, cuyo formidable dinamismo ha asombrado a España. El triunfo logrado impone circunspección máxima.

Las derechas se han unido en torno a tres postulados. Tienen ahora la obligación ineludible de permanecer unidas, estrechamente unidas, mientras esos postulados no se hayan realizado plenamente. Creo que para conseguir tal realización sería un estorbo la colaboración ministerial. Desde luego, no se pensó en ella al establecer el pacto, porque en tal caso quizá no se habría llegado a la unión. Además, tal colaboración provocaría contactos políticos y participación en soluciones en que las fuerzas coaligadas acaso sustentarán criterios distintos. Por ello la fórmula eficaz puede ser una colaboración parlamentaria tasada, nunca una participación gubernamental.

—¿Y si sobreviniera un golpe de fuerza? —Esas amenazas me parecen pueriles. Un golpe de fuerza es factible sobre la hipótesis del apoyo popular más o menos expreso, y completamente absurdo contra la tesis probada del desvío ciudadana

Cine

Principal

Mañana, jueves de moda, estreno de «La Voluntad del Muerto», superjoya Universal (fuera de programa).

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

no. Los que ahora han sido derrotados no tienen fuerza material ni moral para imponerse al país por cauce violento.

—¿No cabría una tentativa soviética?

—Todavía menos. Un régimen comunista no puede durar en España más que quince días. España no es Rusia ni Cuba. Cualquier comento que provisionalmente triunfase sería cortado implacablemente, no sólo por los españoles mismos, sino por Europa. Que renuncien los rencorosos apóstoles a ciertos sueños delirantes.

—¿Cuál debe ser, a su juicio, la estructura del nuevo Gobierno?

—Preveo Gobiernos inestables, debates laboriosos y Parlamento estéril. El centro se esfuma. Frente por frente derechas y marxistas, la solución política escapa totalmente a los moldes parlamentarios, que sólo sirve para Gobiernos de centro. Una conclusión política. España estuvo en pie contra las Constituyentes. Por tanto, la obra realizada por ésta, aparte la Constitución «es factiosa cien por cien». Se impone a rajatabla, no sólo revisar la obra legítima, «Constitución», sino analizar en sus raíces la obra ilegítima, perpetrada con saña, contra el país, su conciencia y sus intereses.

Los jueces han sido desahuciados por la opinión, y los reos nos hemos convertido en fiscales, aunque nuestra norma suprema será en todo caso el amor a la patria, que impone siempre una conducta, inspirada en la seriedad y no en el odio insano y demoleador.

¿Se disolverá el Parlamento?

(De nuestro servicio especial)

PARIS.—La política en Francia se encuentra muy enredada. El cartel de izquierdas está deshecho, y no es posible que, después de las enconadas disputas y de las diferencias entre los bandos que forman el bloque, pueda prosperar una nueva unión. Los ensayos hechos no han logrado que se forme un Gobierno medianamente gobernable. Y si éste se forma, lo es por poco tiempo, como ha podido comprobarse en varias ocasiones.

El grupo radical-socialista ha acordado negarse a toda inteligencia con los grupos de derecha. Pero el caso es muy particular puesto que todavía no ha hablado nadie que pueda determinar qué partidos políticos pertenecen a los sectores de derechas y qué posición ocupan en relación con otros partidos.

El socialismo, no solo está partido en dos, sino que ha surgido últimamente la separación de una treintena de diputados dirigidos por M. Frossard.

El socialismo está ya dividido en tres partes. ¿Dónde irán ahora las gentes de ese partido? ¿Dónde está, pues, el ideal de estas gentes que rompen su unidad por servir a determinadas personas, propagando el fulanismo, como otro cualquier partido político de los formados por el liberalismo galo?

En la situación parlamentaria, si difícil ha sido en estos últimos meses formar un Gabinete, más difícil va a ser ahora cuando se separan los que tenían forma de inquebrantables en su política. Así no podrá constituirse un órgano gubernamental estable, sino uno expuesto a las tempestades de un Parlamento en el que nadie se enflede ya desde hace un par de meses.

Si se quiere hacer algo tendrán que unirse socialistas de una de las ramas con partidos burgueses, y entonces cae por su base el ideal del socialismo francés, que parecía tan incorruptible.

No habrá más remedio, y esto ha de ocurrir, según creemos, dentro

¡¡HURRA!!

¡¡Hurra, noble pueblo español!! Despejada la incógnita patriótica, y hallada la solución de una futura España renovadora, ya podemos cantar y gritar con toda la fuerza de nuestros pulmones; la victoria producida por las urnas... y es la que esperábamos todos con ansia loca «¡Derechas!», que «deci» Derechas es decir «Religión», «Patria»... ¡¡todo!!

No esperaba yo menos de una reacción general del pueblo, de un pueblo que ha estado sumido en una densísima niebla de la que jamás creíamos salir...

Considerémoslos salvados del naufragio... y procuremos trazar sobre todas las conciencias la línea de fe, para que nos pueda permitir al país navegar sobre una mar bella, y poder llegar al puerto deseado... sin tener que capear ni la más pequeña marejada; y navegar siempre viento en popa; y de ese modo, podrá recuperar el suelo patrio, lo que perdió; renaciendo la tranquilidad y sosiego que no es poco para la «nación...» y nación «española»...

Y para terminar, tan sólo os diré: que para celebrar el triunfo de nuestro suelo español, guardéis vuestra alegría para vosotros mismos, y postradas vosotras, mujeres abulenses, ante vuestra Santa Teresa de Jesús, le déis las más fervorosas y amadas gracias por haberos concedido vuestro ruego, y al final de vuestras oraciones, uniros con el pensamiento, y conmigo, gritar con toda vuestra fuerza, puesta en ella, vuestra fe y esperanza, la última palabra, que es la más grande del globo, con un «¡Viva España inmortal!»

Santos Albiñana Piñero Capitán de la M.ª Mercante Española.

de unos pocos días, que la disolución del Parlamento y la convocatoria a otras elecciones en las que se pondría de manifiesto la debilitación de las fuerzas de la izquierda.

Es indudable, pues, que se avencian acontecimientos políticos en Francia.

E. Black

EL SEÑOR Don Atanasio Pou Peláez Falleció en Madrid el 17 de noviembre de 1933 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD D. E. P. Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor. Las misas de ocho y media, nueve, nueve y media y diez que se celebren el lunes día 27 en la parroquia de San Vicente será aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Grandes existencias y variado surtido DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Una sediles a Jorge Martín s. Hijo (Valladolid) ALAEJOS

Folleton de EL DIARIO DE AVILA (20) AMOR QUE NO MUERE Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas» lo entre los rosales. Todo el gozo de vivir se derramaba en las miradas de los muchachos: reflejaban una ternura honda e intensa los ojos del conde de Montesiños, tenía un alegre aleteo de juventud feliz y de dichoso asombro las pupilas oscuras de Pilar Cadeferno. Era como si se sintiese deslumbrada y atónita por este grande amor que había inspirado... sin proponérselo. En esta mañana un poco nublada, de las postrimerías de septiembre, todas las cosas parecían haber cambiado de fisonomía. La silueta familiar de Montesiños no estaba entre los rosales. En cambio bajo la parra, el automóvil que había de

tenía un sello inequívoco de melancolía que aun hacía resaltar más el traje simple y el cabello un poco caído sobre el cuello desnudo. Ruborizóse algo al preguntar a su novio como había pasado la noche, porque Enrique presentaba el mismo aspecto de cansancio y tristeza, lo cual indicaba que, como ella, había pasado la noche de claro en claro. Poco se habló durante el desayuno. Aquellos cuatro corazones latían penosamente. Sonaron las seis y media y Enrique Montesiños se levantó. Cogió, sin decir palabra, el sombrero y murmuró: —Ya es hora. Silenciosos los cuatro, llegaron a donde el coche esperaba y cuando el muchacho fué a despedirse de la marquesa. —No—dijo la dama.—Aude usted Chomín: el señor conde subirá en la verja. Y siguiendo al automóvil fueron hasta la verja del jardín. Subió el marqués y se sentó mientras Enrique, haciendo un esfuerzo supremo por contener su emoción, abrazó a la marquesa. Estrechóle la dama

—¡Enrique! ¡Enrique! ¡No te vayas! ¡No me dejes! ¡Ojalá Montesiños hubiese obedecido al llamamiento de la joven alma conturbada quizá por el temor hacia lo desconocido! Los lindos labios temblaban como los de una criatura próxima a llorar. Montesiños, con un desgarramiento cruel de todo su ser, vio como al partir el coche, la silueta adorable se perdía bajo el Borneo de sus amores, cada vez más chiquita, cada vez más borrosa. Y en el fondo de su retina empañada por un vaho de lágrimas quedó plasmada la visión triste y bella de una muchachita anonadada por el primer dolor de su vida. En el semblante expresivamente bello de Enrique Montesiños, se dibujó un gesto de dolor indecible. Hizo un movimiento como para tirarse del coche, pero... era tarde. El «auto» corría a toda marcha y ante los ojos de las dos mujeres quedó solamente la vasta planicie, la aldea con sus casitas blancas y los montes alzando sus cumbres majestuosas hacia el cielo en las remotas lejanías. Pilarita echó a correr hacia la torreta y con febril actividad abrió los cristales de la claraboya. Entonces, lanzó un grito: por la carretera, envuelto en creciente nube de polvo distinguió aún el automóvil. Desde allí vio, el pañuelo blanco de su novio que se agitaba desde el coche como una paloma mensajera de paz y de amor. Ella contestó al saludo varias veces y después siguió allí extática, ensimismada, absorta en su dolor. Sentía que dentro de ella, fibras desconocidas se desgarraban brutalmente. Al fin, oyó el silbido estridente de la locomotora al llegar a la estación de Lumbretas y con ayuda de unos gemelos, aún vio ocultarse al convoy en las espesuras de pinares lejanos. Cuando vio desaparecer el último vagón; cuando vio perderse en los aires la última bocanada de humo, un desconsuelo inmenso se apoderó de ella. Parecía así como que le arrancaban la mitad de su alma. Se arrodilló en el suelo y cruzando las blancas manecitas en actitud fervorosa sobre su pecho,

(Continúa.)

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

CUIDADO CON ESOS!

Ayer continuó el regocijo por el triunfo de los candidatos agrarios, aunque ese goce no era completo, porque lo enturbiaba un poco la ansiedad existente en torno a Madrid.

En fin, el día menos pensado en Madrid se arregla la cosa y los periódicos lo sentirán al ver disminuir sus ventas.

Por lo que respecta a Avila somos los más grandes. Hemos derrotado a un ex ministro; a un ministro le hemos hecho sudar tinta y a los del centro izquierda les hemos hecho cambiar de domicilio.

Por cierto, que ayer muchos sacaban a colación la esquelita que un papel centrista publicó tiempo ha dedicada a los agrarios, y decían que los muertos mandan. Y efectivamente, más vale que manden los muertos que no los «vivos» como por desgracia ha ocurrido hasta ahora.

Ayer, jocosos de la vida, hubo muchos que decían que eran derechistas de siempre y que si habían pertenecido a partidos de izquierda había sido porque las circunstancias les habían obligado... Estos se acoran siempre al sol que más calienta, son los eternos arrivistas, acaparadores de enchufes, mendigantes de la espendidez de doña Leonor, con los cuales hemos de tener cuidado si queremos que esta alegría que los españoles de buen corazón tienen en los momentos presentes no se enturbie por cuatro desaprensivos que el corazón y los ideales los tienen en el bolsillo del chaleco; que en el cerebro en vez de sesos tienen un cuarto kilo de filetes y un pedazo de pan; que la cartera la llevan ocupada por el carnet de afiliado al partido que manda y que su único Dios y su única religión es un egoísmo que les hace olvidar que son hombres y que como hombres han de tener ideas que deben defender con dignidad y con nobleza.

Cuidado con esos que ahora se acoran! Son más peligrosos que el cólera morbo!



Este valiente muchacho es fuerte, decidido y audaz porque le presta un caudal de energías el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Activísimo reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina contra ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO

De uso en todo tiempo. No se vende a granel.

Se refunden diversas zonas recaudatorias

La Dirección General del Tesoro Público ha ordenado que en esta provincia se refundan las siguientes zonas recaudatorias de contribuciones: las de Hoyocasero y Muñogalindo, denominándose Hoyocasero; las de Mañrigo y Fuentes de Año, encargándose el recaudador de este pueblo; las de Rasueros y Fontiveros, que desempeñará el titular de Rasueros. Con las de Piedrahíta, Mirón, Herguñuela y Villatoro se formará una sola zona.

DR. TEJERINA

Cirujano del Hospital provincial Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Anuncio de vacante

Se anuncia vacante, para su provisión por concurso, la plaza de recaudador de Hacienda de la zona de Arenas de San Pedro.



Las enfermedades del estómago afectan y envejecen

El enfermo del estómago huye de la comida, pues sabe que aun los alimentos mas ligeros le producen molestias durante la digestión, pero es porque ignora que existe el



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Victorino Nombela de herida en la región superciliar derecha que se produjo al caerse.

Gran Sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO lomenso surtido en gabanes y trajes para la temporada

Reyes Católicos, 40. Teléf. 81.

Información municipal

Para esta noche está citada la corporación municipal con el fin de celebrar sesión.

En los pasillos municipales se comentaba que el concejal Sr. Piera después de una ausencia de varios meses había resuelto volver al Ayuntamiento.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza) catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez, Gran Hotel AVILA

Donativos

Para la familia vergonzante de que hablamos días pasados.

Doña Bárbara Aguado, 1 peseto; D. Pedro Losado, 1; un obrero, 1; E. O., 1.

SE ARRIENDA

a Invernía de Serones. Para tratar, con D. Argimiro Montalvo, en Cantinos, provincia de Salamanca.

Registro civil

Nacimientos. — Isabel Jiménez Núñez y Benito Barez Marín.

MANUEL SANCHEZ PRIETO

Médico (del Instituto Rubio). Venereo-Sifilis Consulta: 1 a 2 y 6 a 8 Pí Margall, 4.

SUCESOS EN ARENAS DE SAN PEDRO

Los elementos socialistas intentan cometer actos de sabotaje, impidiéndolo la Guardia civil

Esta madrugada se han recibido noticias de haber ocurrido sucesos en Arenas de San Pedro que no han tenido la importancia que en un principio se temió. De los informes que hasta nosotros llegan se desprende que, debido a haber salido derrotados los candidatos socialistas a diputados a Cortes por esta provincia, reinaba alguna efervescencia en la Casa del Pueblo de Arenas.

Esto, unido al discurso de algún dirigente socialista de aquella localidad, hizo que los ágilos se excitaran, saliendo los obreros a la calle dispuestos a cometer toda clase de actos de sabotaje; como eran cortas las comunicaciones telefónicas y telefónicas, y asaltar los do

micilios de determinadas personas, así como también apoderarse de los cereales y productos que había en varios almacenes.

Al tener noticia de ello la guardia civil salió a la calle dispuesta a impedir cualquier desmán, pidiendo auxilio a los puestos cercanos. A las pocas horas llegó el capitán de la cuarta compañía con fuerza de distintos puestos, lo que hizo fracasar todos los intentos de los socialistas. Solo hay que lamentar pequeños desperfectos ocasionados por los socialistas en algunas casas en los primeros momentos, sin que nadie pudiera impedirlo.

A media mañana la tranquilidad era completa, y se ignora si hay detenidos.

Ecós de sociedad

Necrológica

Como se temía, dada la gravedad de la dolencia que sobrevino a la distinguida señora madre de nuestro querido amigo, el celoso jefe provincial de Estadística, D. Manuel Lorente, falleció aquella en Marchena (Sevilla) a los 68 años, confortada con los Santos Sacramentos y rodeada del cariño de sus hijos que soportaron con serenidad y ánimo esforzado la amargura del terrible momento en que se apartaba de ellos para la eternidad el ser más querido de la tierra.

Doña Carmen Armeato estuvo casada con D. Ramón Lorente, general de Artillería que desempeñó con suma pericia y satisfacción de sus superiores y afecto de todos sus subordinados la dirección de la Fábrica de Armas de Oviedo. A la muerte de su esposo, consagró la bondadosa dama todos sus amores al cuidado de sus siete hijos, D. Santiago, capitán de Artillería, Teopiste, Asunción, Carmen, Rosario, Dolores y D. Manuel, que tan grandes y merecidos prestigios goza en nuestra ciudad, y a la práctica de la virtud y del bien, a lo que le impulsaba su excelente corazón y sus arraigadas creencias religiosas de las que en todos los momentos de su vida fué dechado perfecto

Su muerte ha sido muy sentida y grande la afluencia de personas que han testimoniado su duelo en los actos del sepelio y funerales que han tenido lugar en Marchena.

Su hijo D. Manuel ha regresado hoy de aquel punto, para el que salió con motivo de la gravedad de su buena madre hace unos días. Al expresarle nuestro vivo sentimiento por la dolorosa pérdida que le aflige, así como a sus hermanos y familia, le ofrecemos nuestras más fervientes oraciones por el alma de la finada, que Dios tenga en gloria.

En Madrid donde residió ha fallecido hace unos días el honorable caballero D. Atanasio Pou Pallez, cuya muerte ha sido hondamente sentida por cuantos le conocieron o tuvieron ocasión de apreciar sus excelentes cualidades morales y sociales. En Avila, donde pasó algunas temporadas, y donde contaba con no pocos amigos, la noticia de su fallecimiento ha producido entre estos dolorosa impresión.

Descanse en paz y reciban su viuda, hijos y parientes y en especial sus hermanos los señores de Pou, nuestro más sentido pésame.

Una boda

En la iglesia de la Santa han contraído matrimonio esta mañana la bella señorita F. de la Robledo Ranco, hijo del propietario de Cebolla de Trabanco, D. Juan, con

el que lo es en Rágama D. Francisco González González. Actuaron de padrinos el padre de la novia y doña Teodora González, madre del novio, presenciando el matrimonio y celebrando la unión nupcial el maestro de ceremonias de esta Catedral don Ferreol Hernández.

Asistieron al acto numerosas personas de las familias de los contrayentes y amigos de Avila, entre las que se encontraban las distinguidas señoritas Pepita Gutiérrez, Alejandra y Conchita Robledo, Engracia Hernández y otras muchas.

Fueron obsequiados con una espléndida comida en el Gran Hotel.

Los novios salieron esta tarde para Madrid, Zaragoza y otras poblaciones.

Enferma

Se encuentra enferma la esposa del suboficial de la Guardia civil D. Caudío Vallejo.



PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Santiago, 29 y 31 - Tel. 1800 VALLADOLID

El ministro de la Gobernación protesta de unas afirmaciones de "El Socialista." — El señor Palomo cree que habrá conjunción para las segundas vueltas. — Continúa la huelga de transportes en Barcelona

De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 22, 4'30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 7 grados y mínima 2. Temperaturas extremas: Máxima 18 grados en Algeciras y Málaga y mínima un grado en Ciudad Real y Teruel. Mejora el tiempo en nuestra península aunque se han registrado todavía algunas lluvias en el Norte, en Cataluña y en las cuencas del Ebro y del Duero. Tiempo probable buen tiempo poco estable y nubes en el litoral.

Se reúne la Junta del Censo

—Esta mañana se reunió en el Congreso la Junta central del Censo permaneciendo hasta las dos de la tarde dedicada a escrutar actas. Esta tarde volverá a reunirse a las cuatro y por la noche darán una nota definitiva de algunas circunscripciones.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas, se quedó ante ellos de ciertas manifestaciones de «El Socialista» que le hace culpable de lo que está pasando en Madrid por el escrutinio electoral; dijo el Sr. Rico Avello que no hay motivo para estas inculpaciones e insistió en sus manifestaciones de esta mañana de que la responsabilidad incumbe en absoluto a las autoridades del censo que no tienen nada que ver con su ministerio. Añadió que el retraso es pequeño y que en Barcelona y otras poblaciones se está tardando más. También dijo que ignoraba lo que pudiera haber de cierto en los rumores que han corrido sobre la declaración de huelga general en Madrid en caso de una segunda vuelta. Terminó diciendo que los últimos datos recibidos no modifican los de ayer.

En Comunicaciones

—El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que tenía buenas impresiones respecto a la formación de la conjunción para las segundas vueltas. Ignora el señor Palomo si se llegará a ella en Madrid y cree que en último caso lo que ocurra en la capital de España servirá de pauta para las demás poblaciones.

Los socialistas no quieren coalición con los radicales

—En la Casa del Pueblo han facilitado una nota diciendo que el Sr. Bastero ha alcanzado el cuarenta por ciento de la votación según se desprende de las certificaciones recogidas por sus interventores y que no hay razón por ello para la segunda vuelta; añade que son contrarios a la coalición con los radicales por considerar a estos culpables de haber entregado

la República a la reacción, lo cual les hace indignos de solidaridad con los socialistas.

En Justicia

—Se ha posesionado con carácter provisional de la cartera de Justicia D. Domingo Barnés por enfermedad de su titular. Dijeron en el ministerio que el Sr. Botella Asensi continúa en Alicante, de donde probablemente regresará el viernes después de asistir a la proclamación de diputados.

Los radicales

—En la Peña Alejandrina se celebró hoy el acostumbrado almuerzo mensual presidiendo D. Alejandro Lerroux. Esta tarde se reunirá el Comité ejecutivo del partido radical.

Un certamen

—En «La Gaceta» se publica una disposición regulando el certamen convocado por la Academia Española para el centenario de la muerte de Lope de Vega.

Noticiario de Barcelona

—Todavía no se sabe nada en concreto del resultado de las elecciones. El órgano de la Izquierda «L Humanitat» parece ser que confiesa, según se desprende de su artículo de fondo, la derrota de su partido, pero aún no se tienen datos oficiales.

—El Sr. Maciá se reunió con los directivos de la Izquierda y sus diputados en el Parlamento catalán y otras personalidades para cambiar impresiones sobre la contienda electoral.

—La huelga de transporte continúa igual. Solamente ha ocurrido hoy un incidente en la calle de las Cortes, donde un tranvía atropelló a cuatro personas resultando todas heridas y una de ellas, que es guardia civil, de pronóstico gravísimo. Grupos de huelguistas se dedicaron a coaccionar tratando además de sembrar la alarma por medio de disparos de armas cortas y de explosivos. La policía practicó varias detenciones. Se están haciendo grandes esfuerzos para llegar a un arreglo; hoy ya circularon treinta tranvías, dieciocho autobuses y catorce coches de las dos líneas del «Metro».

—El Gobernador ha manifestado que la huelga de los elementos de fuerza y luz es ilegal y que por ello ha tomado medidas para que no se lleve a efecto.

—El juez que instruye diligencias por los sucesos del ocho de enero último ha dictado auto de libertad provisional para todos los detenidos bajo fianza de cincuenta pesetas.

Advertisement for Digestivo stomach medicine featuring a cartoon character and text: "Sólo lo bueno se abre camino" Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTIVO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Advertisement for Nitrate of Calcium (Nitrato de Cal IG) featuring a logo of a person carrying a basket and text: "El excelente Nitrato de Cal IG. ESTE AÑO BARATISIMO" PARA CONSULTAS TÉCNICAS: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2 D. JOSE GARCIA SANTALLA Salamanca Pozo Hillera, 38. Representante regional: